

ACTAS SECRETARIADO EJECUTIVO **EXTRAORDINARIO**

FUM-TEP

Viernes 16 de diciembre de 2011.

- Lista “Propuesta 27”

Gustavo Macedo

Verónica de León

No docentes:

Grisel Garré

- Lista “A Redoblar”

Adriana Espantoso

Gabriela Verde

Graciela Souza.

- Lista “Espacio 1995”

Daysi Iglesias

Shirley Young

ORDEN DEL DÍA

1- C.S.E.U

Que se cree una Comisión con un integrante del CO.DI.CEN. y con un integrante de la C.S.E.U. con el cometido de realizar el seguimiento, monitoreo y evaluación de la experiencia y a fin de año ver una evaluación -devolución- del PROMEJORA.

El CO.DI.CEN, a las 16 horas del día lunes 19 de este mes, espera una respuesta de la Coordinadora.

El Secretario General informa sobre la entrevista con el Presidente José Mujica mantenida el lunes 12 de este mes.

A la misma se fue con los puntos que habían salido de la última Mesa Representativa Federal de FUM-TEP. Ellos son: Defensa de la Escuela Pública, Diálogo Nacional (con todos los sectores políticos) y construir acuerdos que permitan visualizar a la Educación como una Política de Estado.

En la entrevista estuvo presente C.S.E.U., PIT-CNT, ADUR.

Desde la C.S.E.U. se planteó la necesidad de generar espacios de diálogo social desde

los cuales se logren construir acuerdos que permitan visualizar a la Educación como una Política de Estado y no como una política privativa de gobiernos o partidos.

Desde FUM-TEP se plantea que lo peor que puede pasar es excluir. Se construye a partir de propuestas.

En la entrevista y en el comunicado a la opinión pública se planteó también la insistencia de la necesaria convocatoria del Congreso Nacional de Educación, que asegure la más amplia participación ciudadana así como sus resultados deberán tener vinculación con las acciones y políticas a aplicar con posterioridad al mismo.

Dos temas que se agregan en la entrevista son: infraestructura y presupuesto educativo.

La compañera Gabriela Verde plantea al compañero Gustavo Macedo ¿Cómo fueron las declaraciones a la prensa? Porque en la prensa no se habla tanto del lado de los trabajadores, sino del lado de los partidos políticos. ¿De qué lado está la Federación para la opinión pública, con respecto al Proyecto Pro Mejora? La compañera plantea la necesidad de enmarcarnos en las resoluciones que tenemos adoptadas como FUM-TEP.

Se concurría al diálogo con los tres puntos salidos de la Mesa Representativa Federal y las propuestas que tenga la C.S.E.U. se pondrán sobre la mesa el año que viene.

Las compañeras Graciela Souza y Adriana Espantoso plantean que las declaraciones de Gustavo Macedo dieron lugar a confusiones.

El compañero Gustavo Macedo plantea que en sus declaraciones la intención fue apoyar y respaldar las tareas realizadas por las compañeras Elbia Pereira y Adriana Espantoso como delegadas de FUM-TEP en el Proyecto Aprender y transmitir lo resuelto en la M.R.F.

En el comunicado a la opinión pública se informó que la C.S.E.U., por unanimidad, planteará al CO.DI.CEN. de la A.N.E.P. la necesidad de suspender la aplicación del proyecto PROMEJORA en Educación Media (UTU y Secundaria) sin afectar su continuidad en el C.E.I.P., en tanto existen hoy espacios de diálogo y negociación en curso.

La compañera Verónica de León plantea de cómo la prensa maneja la información.

La compañera Graciela Souza trae lo planteado en la M.R.F. de la necesidad de actualizar la página web de FUM-TEP como recurso para llegar a la información.

El compañero Gustavo Macedo comparte que en la reunión del lunes 12, se plantea que hay que tener tiempo para sentarse y planificar un Congreso de Educación para el 2012.

2- ENTREVISTA CON LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Los cuatro partidos coincidieron en varias cosas: en que la Educación está mal, en que hay que apoyar a los Directores de Secundaria y que hay que estudiar la Ley

Se plantea que el control de la Educación tiene que ser político.

Según el compañero Gustavo Macedo no hay posibilidades de concebir Políticas de Estado porque los políticos están diciendo “vamos a hacer lo que tengamos ganas”, así no hay construcción de Políticas de Estado.

Se informa sobre las próximas reuniones: el lunes a las 13 horas en FENAPES, C.S.E.U. a las 15 horas Bipartita CODICEN-C.S.E.U. Esperan respuesta en cuanto a la integración de una Comisión de Notables. Proponen un integrante de C.S.E.U y uno de CODICEN.

El compañero Gustavo Macedo propone el nombre del Profesor Juan Bernassa como integrante de C.S.E.U.

La compañera Daysi Iglesias plantea que son tiempos muy rígidos y que habría que tener más tiempo para conversar a la interna. Hay muchas cosas en juego, en su agrupación lo van a discutir más a fondo.

La lista "Propuesta 27" planteó que el Diálogo Nacional es el camino para construir Política de Estado en Defensa de la Educación Pública. Si la intención no es esa, la Federación no participará. Cuando esté la definición clara, la Federación dirá que hará.

Hoy el control es político, se precisa más de los votos que tiene el Frente Amplio y más de los votos que tiene el Partido Nacional. Esto significa que si así funciona es porque hay acuerdo.

La compañera Adriana Espantoso plantea que de aquí al lunes hay que definir cómo se va.

El compañero Gustavo Macedo comunica que la Comisión de Notables va a realizar el seguimiento y evaluación del PROMEJORA. La duda es la ingerencia de la evaluación.

La compañera Daysi Iglesias plantea que todos los proyectos habidos y por haber están desde 1996 y no han sido evaluados y pide que se evalúen.

La compañera Verónica de León lee el punto tres de la declaración.

La compañera Daysi Iglesias plantea que por una cuestión de coherencia no puede expedirse sobre el tema. Si en la MRF su voto fue minoría, ahora no puede opinar sobre cómo actuaría la mayoría.

El compañero Gustavo Macedo plantea que en el Diálogo Nacional estamos participando y seguiríamos participando, siempre y cuando el acuerdo sea nacional y no partidario. Plantea esperar cuál es la "declaración". Sino es nacional la CSEU plantearía su retiro. En la construcción de las Políticas de Estado tenemos que estar todos, si hay excluidos entiende que nosotros no deberíamos participar.

Comisión de notables: 3 en contra, 10 a favor y 2 abstenciones.

3- COMEDORES ESCOLARES

El Director General del C.E.I.P., Mtro. Oscar Gómez, hizo una revisión sobre algunas escuelas, viendo que la asistencia a los comedores en diciembre iba desde un 20% hasta un 95%. No resolvieron depositar el 100% del dinero sino pagar al que se pasa el 60%.

La compañera Adriana Espantoso plantea que se hizo caso omiso a la nota planteada por FUM-TEP y la compañera Daysi Iglesias comenta que se implementó complicando más la vida del Director de escuelas.

4- EDIFICACIÓN

El compañero Gustavo Macedo lee la lista de Instituciones Escolares que entran en el Plan de Infraestructura (Fideicomiso)

5- GURI

La filial Canelones, apoyando a la Federación, firmó la nota que fue enviada al Consejo sobre este tema, en relación a la resolución de Inspección Técnica.

El Consejero Héctor Florit explicó a compañeros del Secretariado Ejecutivo que existen modificaciones. Habrán dinamizadores del Plan Ceibal unos 15 días más. Y el lunes 22 a las 11hs los recibe el CEIP por este tema.

La compañera Adriana Espantoso plantea que hoy debe salir alguna medida sindical que respalde a los compañeros que no ingresen más datos.

Redactan entre las tres listas presentes en el SE una nota donde se expresa el rechazo a la implementación de Inspección Técnica del Programa GURI para estos últimos días de diciembre. Hablan de las fechas del 21 de diciembre y la prórroga “forzosa” al 30 de diciembre.

Se envía al CEIP, en el día de la fecha, la nota redactada. Y también a las filiales.

VARIOS

1- PLANTEO DE COMPAÑERA GRACIELA DE SOUZA

La compañera Graciela De Souza expresa su disconformidad de levantar la M.R.F. de FUM-TEP sin tocar todos los temas, por ejemplo declaración de Gustavo sobre Julio Castro. Plantea la necesidad de mejorar esa situación de no tratar temas. Por ejemplo dar en el momento el temario de temas a los integrantes del Secretariado.

Vuelve a plantear la dificultad de la página web.

La compañera Verónica de León hace referencia a la moción que se aprobó en la MRF y la necesidad de crear una nueva página web.

2- NOTA SOBRE JULIO CASTRO

El compañero Gustavo Macedo lee una nota sobre Julio Castro. Le hacen algunos aportes y modificaciones y plantean tenerla pronta para cuando sea el sepelio.

En reconocimiento al grupo que investiga plantean hacer una nota con reconocimiento al trabajo y de pronto regalarles algún libro de los que tenemos de Julio Castro o comprar algún otro.

.....